

截至11日晚,强台风“海燕”已导致1774人死亡,菲总统宣布国家进入灾难状态

# 菲律宾救援进展缓慢 亟待援助

□新华社供本报特稿(记者 赵洁民 郑思远)

12日,菲律宾遭强台风“海燕”袭击已经过去4天。然而,满目疮痍的菲律宾救援进展仍旧缓慢,灾区部分地方混乱。记者连线新华社驻马尼拉记者赵洁民,了解菲律宾灾后情况。



11月12日,在菲律宾塔克洛班市,遇难者的遗体被暂时安放在空地上 (新华社发)

## 1 亟待援助

截至11日晚,“海燕”已在菲律宾导致1774人死亡。随着时间推移,这一数字预计会进一步上升。

赵洁民了解到,不少灾区现阶段依然断水断电,通信部分恢复,但信号不好,而且网络拥堵不畅。灾民的生活非常困难,缺乏食物、饮用水及药品等。救援进展缓慢。

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世已宣布国家进入灾难状态。这意味着政府可以实施价格管制和迅速发放紧急资金。阿基诺在电视讲话中说:“今后几天,政府将保证援助物资越来越快地送至大家手中。”

民众不满政府救灾不力。48岁的卡萝尔·曼帕在重灾区莱特省首府塔克洛班市机场告诉法新社记者:“这里什么都没留给我们。我们的房子没了,没有钱,没有文件、护照或学校记录……请让当局帮助我们。食品在哪里?饮用水在哪里?军方在哪里收集尸体?”

另有当地媒体报道,阿基诺部署救灾工作不冷静,在视察灾区听取官员汇报时生气离场,甚至在接到投诉时不胜其烦,揶揄因治安混乱遭抢的商人。

就这些情况,赵洁民说,菲律宾总统府已出面澄清,否认当地媒体的报道。

## 2 严防哄抢

因迟迟领不到救援物资,灾区不时出现哄抢事件。原本拥有22万人口的塔克洛班市处于混乱状态。

菲律宾政府正从首都马尼拉和其他周边城市调配军警前往支援,同时下令用装甲车设置关卡,颁布宵禁令,限制人们活动。

菲律宾内政和地方政府部部长曼努埃尔·罗哈斯说,政府已派遣多辆装甲车维持秩序,“我们让装甲车在城里巡逻,告诉人们,尤其是有不

## 3 多方出手

赵洁民说,强台风“海燕”到来之前菲律宾政府比较重视,积极动员和准备,但是“海燕”的破坏力太大,涉及面积广,超出预期。菲律宾中部多个省受到影响,全国受灾人口超过445万人。

迄今,20多个国家和国际团体已表示愿意捐款、捐物,慰问帮助灾民。

联合国儿童基金会说,一架货机12日飞抵菲律宾,运去60吨援助物资,包括帐篷、药品等,随后还将送去

良企图的人,当局已经回来了”。

他证实,根据塔克洛班市政府的命令,宵禁时间为22时至次日6时。“警察、军队和政府力量的存在肯定会改善状况。”他说,“我们把它(宵禁)当成一种手段,以减少劫掠和盗窃的发生。”

按照罗哈斯的说法,政府的三大主要任务是重建灾区的和平与秩序、提供援助物资和开始收集尸体,“现在,我们已经实现了第一个和第二个目标,接下来要做的是收集尸体”。

净化和消毒设备。联合国难民事务高级专员办事处同样正组织向菲律宾空运救援物资,包括医药物资等。

美国驻菲律宾军队已参与救灾。美国国防部部长查克·哈格尔11日下令“乔治·华盛顿”号核动力航空母舰前往菲律宾海域支援救灾,多艘美军战舰同行。

英国首相戴维·卡梅伦同一天宣布,派遣一艘停靠在新加坡附近的军舰“开足马力”前往菲律宾救援。

## 日本和印度 将举行海上联合军演

□新华社专电

日本外务大臣岸田文雄与印度外交部部长萨尔曼·胡尔希德12日宣布,日本海上自卫队和印度海军将于今年年底举行海上联合军事演习。

据日本共同社报道,正在新德里出席亚欧外长会议的岸田文雄和胡尔希德当天举行了会晤,就两国举行海上联合军演达成一致。这是继去年6月在日本举行联合军事演习后,日印两国第二次举行海上联合军演。

日印两国外长还同意尽快成立工作小组,落实日本向印度出口US-2水陆两用救援飞机的计划。

这种飞机由日本新明和工业株式会社制造,装备日本海上自卫队,最大航程4700公里,可在浪高3米的水面起降。印度政府打算采购至少15架这种飞机,这种飞机预计每架售价100亿日元(约合9900万美元)。日本媒体报道称,如果交易达成,这将是日本确立“武器出口三原则”46年来,首次对外出口转为民用的国防装备。

此外,两国外长还讨论了日本向印度出口核能设备和技术以及日本天皇夫妇在11月底访问印度的计划。

近年来,日本不断加强和拓展同印度的关系。今年5月,日本首相安倍晋三与印度总理辛格在东京举行会谈,双方决定强化日印全球战略伙伴关系。

## 伊朗一音乐人 在美枪杀3名伊朗人

□新华社专电

美国纽约市警方11日证实,当晚一名伊朗音乐人向一个伊朗乐团开枪,致使3人死亡、1人受伤。枪手随后自杀。

枪案发生在布鲁克林区一幢三层楼内。伊朗“黄狗”乐团成员住在其中一间单元房里并在房间内练习,平时他们在纽约市参加一些表演。

死者有两人是兄弟,分别是27岁的索罗什·法拉兹曼和28岁的阿拉什·法拉兹曼,另一名死者是乐团歌手阿里·伊斯坎达里安。一名受伤的22岁男子被送至医院后情况稳定。

警方确认,枪手是29岁的阿里·阿克巴尔·穆罕默迪·拉菲,他不是乐团成员。警方在楼顶发现了他的尸体,尸体旁边有一支冲锋枪,警方推断他在行凶后朝自己头部开枪自杀。

警方说,因为钱财纠纷,拉菲先前被另外一个乐团除名。

纽约市警察专员雷蒙德·凯利说,这起枪案可能缘于钱财纠纷,但警方也在调查其他原因以及凶手与受害者之间的关系。

“黄狗”乐团3年前从伊朗首都德黑兰来到美国,曾参与制作一部反映伊朗地下乐坛的纪录片。

## 相关新闻

### 一女婴在强台风重灾区诞生 堪称“奇迹”

□新华社专电

一名女婴11日在遭强台风“海燕”重创的菲律宾莱特省首府塔克洛班市奇迹般降生,为这座遍布废墟、伤亡难计的城市带来一丝喜讯。

这名女婴当天在被“海燕”摧毁的塔克洛班市机场降生,产床是一块脏兮兮的胶合板,周边散落着玻璃碎片与扭曲的金属零件。

她的妈妈埃米莉·萨加利斯喜极而泣。“她太美了。”21岁的萨加利斯说,“我给她起名贝亚,以纪念我的母亲。”

萨加利斯的母亲名为比阿特丽斯,昵称贝亚。“海燕”来袭时,老人被巨浪卷走,至今没有音信。

距菲律宾首都马尼拉大约580公里的塔克洛班市是全国受灾最严重的地区。莱特省当局估计,在台风过境地区,70%至80%的建筑被摧毁,死亡人数可能过万。

女婴的父亲若贝尔告诉法新社记者,“海燕”引发的巨浪冲毁了一家人居住的木屋,他和妻子被卷入洪水中,漂到一所学校。若贝尔说,妻子11日凌晨出现分娩征兆,两人外出寻找医院,步行数公里后搭上顺风车,被送至改为临时医院的塔克洛班市机场。

接诊军医维多利亚诺·桑贝尔说,萨加利斯到医院时羊水已破,生产过程中又出现出血症状。“这是我们第一



女婴贝亚和她的母亲埃米莉·萨加利斯(左) (网络图片)

次在这里接生……婴儿状况良好,我们为婴儿母亲成功止血。”

不过,桑贝尔警告,婴儿母亲仍面临感染等风险。